

## 旅行记——去看了2018年俄罗斯世界杯

来自MIA会员·饭干和洋先生的投稿

去现场观战4年一度的世界杯盛典是我长久以来的梦想，出发前的不安感和期待感错综复杂。不安是因为担心不习惯海外旅行，作为非常讨厌坐飞机的人，这次竟然需要换乘10次，而且与美国、西欧不同，俄罗斯的信息管制和治安都有着不好的印象，所以每天都很担心焦虑。但又想到可以在世界杯看到各国球星名将还有强国对战、又可以与球迷们一起交流，还能在俄罗斯尽情观光尽享美食和伏特加，于是这份激动把不安也都消除了。

终于，15天之久的旅行要开始了，总是健忘的在下，对于国外旅游的知识几乎是零，甚至担心自己可能会客死异乡，幸好有和我“刎颈之交”的同事“Y·T”氏英明的决断，和我共同前去观战，这下让我信心倍增，对于旅途的期待也倍增。另外还有3位要连续观战日本3场比赛的“三勇士”也加入了。再由旅行公司的“M”氏做向导，于是为旅行的安全祈愿而求的“成田新胜寺御守”也不需要了。

从宫崎坐日航到羽田再到成田，把日元换成了俄罗斯卢布，再坐芬兰航空飞去赫尔辛基。10小时后，向下眺望是美丽的森林和湖泊，到达了赫尔辛基机场。

原想着顺便可以来个芬兰观光，但是休息了2小时后，就去了莫斯科（谢列梅捷沃机场）。终于踏上了异国的土地，即感动又觉得总算能放下心来，怀着对“西野Japan”的期待和对观光充满了饱胀的喜悦之情，坐在机场巴士向外望去眼见皆是市外的近代高楼、高级车和美丽的街景，那些早先对俄罗斯一些晦暗的印象也就不复存在。在“飞行员酒店”住了一晚后，再次坐上专用大巴出行。路边的白桦和白杨郁郁葱葱，景色看着十分壮观雄伟。5小时候，到达了梁赞。和那里的“旧城酒店（Old Town Hotel）”一样，市外的建筑物造型都十分潇洒且富有个性。看着色彩丰富却又显得很沉稳的配色，散了一个小时的步让长途旅行的疲劳也随之消除了。通过大屏投放还观看了突尼斯对战英格兰队，突尼斯的支持者们团结一致喊着加油的口号，让世界杯的氛围感高涨了起来。

第二天一早4点，与日本支持者们汇集之后坐了专用大巴去到萨兰斯克，车内早餐的苹果十分好吃。休息时还遇见了非常亲切的农夫，路上还被警察检查询问了两次，看来他们对于反恐十分严厉。总算，到达第一战的决战之地——莫尔多维亚体育场。举着国旗，披着围巾，画着彩绘的狂热哥伦比亚支持者在街上，吹笛打鼓又跳舞。虽然非常像庆典一样热闹但又很友好，赶紧用手机拍下视频。进入场馆前的入场检查花了30分钟。警备十分严格，会仔细翻查随身物品。兴奋地一手拿着啤酒进场了。周围全是哥伦比亚支持者完全就成了客场，有点四面楚歌的感觉。出场音乐放了“君之代”，

感动得流下了眼泪。风评都说日本胜利的希望很小但我依然坚信日本能赢。比赛内容就略过不说了。

日本取得胜利后，害怕地想着要早点从观众席退出去免得被哥伦比亚球迷们围攻，但这实在杞人忧天了。对方高声叫着日本的胜利，还被拥抱了。被请求用他们哥伦比亚的球服换我的加油围巾，我也毫不犹豫地交换了。虽然输了比赛但这份体育人的精神值得尊敬和称赞。于是我们互相祝愿日本和哥伦比亚在之后2轮比赛都能胜出，进入决赛圈。比赛后，我们再次坐上专用大巴花10小时去到莫斯科。又是一段长时间的车程。在超市买了香蕉和番茄，蔬菜都很新鲜。虽然日本胜利了，但是车上一片寂静，这可能也是国民性？还是长途车程的疲劳困顿呢？

清早，到达莫斯科的酒店，先补个觉。在伊滋麦洛瓦伽玛酒店入住，酒店没有空调，不过在俄罗斯这可能很正常。电视机的电源和浴室的设备都坏了，但这些都因为日本赢了都无所谓了。晚饭用伏特加干杯，吃了俄罗斯甜菜汤和煮银鳕鱼。第二天，坐地铁去红场，在革命广场站下车，惊叹观众人数之多。穿过被灯光装饰的尼古拉塔楼就看到伊维尔斯基大门（耶稣复活门）、圣母大教堂、国家历史博物馆、列宁墓、颜色鲜艳的圣瓦西里大教堂（进去参观要花350卢布）。



在红场的圣瓦西里大教堂前

沿着莫斯科河沿岸徒步走了5公里，从桥上眺望彼得大帝铜像、救世主大教堂，通过了陀思妥耶夫斯基像，在餐厅吃饭点了餐等了1个小时终于等到披萨端上了桌……与波兰球迷们一起欢呼。晚饭时在电视上看了阿根廷对克罗地亚，阿根廷完败收场时，乌拉圭球迷们非常开心。果然这是邻国间的敌对意识吗？第二天早上，导游YB用流畅的日语解说，带我们去坐1937年建成的地铁。厚重、庄严的内部，豪华的装饰和雕刻，简直就是一座地下宫殿。55卢布的车费也很便宜。继续换乘莫斯科中央环线，这是一列用电脑控制的近代列车。在卢日尼基体育场下车，参观了世界遗产新圣女修道院和墓地、还有赫鲁晓夫、果戈里、叶利钦等等俄罗斯历史名人的墓地。午饭在餐厅“鸽子”享用了黑啤、俄式馅饼（像饺子一样）和非常美味的红烧牛肉烧土豆。第二天，坐莫斯科机场快线（500卢布）到多莫杰多沃机场，办理值机时因为系统崩溃推迟了2小时后，到达了有2小时时差的叶卡捷琳堡，入住含有三餐的马林斯公园酒店。晚上参观了叶卡捷琳堡的客运火车站，心情很

(接上文)沉重,并放下豪言壮语决定下次来俄罗斯旅行一定要坐西伯利亚大铁路横跨亚欧大陆。天亮了,徒步逛了滴血教堂、蓝色的沃兹涅森斯基教会,并在心里祈愿日本对战塞内加尔能获胜。乘坐专用大巴去到叶卡捷琳堡中央体育场时,中途从车窗中看到了列宁像,下车后为了用手机拍视频,连路边美丽的树木和花的盆栽都只扫一眼都急忙跑过去了。路上,还被塞内加尔球迷们的行进队列给震惊到了。最后终于激动地跑到了列宁像的面前,然后赶紧前往会场,新的体育馆造型很漂亮,是可以身临其境观看足球赛、体会足球赛最精彩之处的特等座位。左侧球门内侧被狂热球迷们独占,体育馆内气氛高涨,经过激烈的比赛最终打平了,这是需要特别提一笔的结果。于是脚步轻松地回了酒店。



滴血教堂

第二天,乘坐复古巴士(拿球迷ID乘坐可免费)来到机场,再次回到莫斯科。飞机上还看见了好几位日本名人。入住阿罗特尔杜摩德莫饭店。后一天,在酒店大厅拿到一位墨西哥歌手送给我的CD非常感动。然后出发坐地铁去观光。在外面遇上了敲敲打打非常热闹的丹麦球迷,在地铁里也是要把天花板掀翻一般地狂喜乱舞,



和丹麦球迷的合照

想着“哎呀呀”的时候,到达了被城堡包围的政治、文化、宗教的中心——克里姆林宫。周边的游客众多十分拥挤要等2小时才能拿到入场券。不过有我聪明的同伴三勇士们,帮忙顺利地拿到了入场券。潇洒地通过特罗伊茨卡亚塔,也随着那里庄严寂静的氛围屏息。参观了克里姆林宫、天使报喜教堂、圣母升天大教堂、伊凡大帝钟楼等等,心满意足地把莫斯科主要的市内景点都逛遍了。次日,到达预选赛第三战的波兰之战的地点伏尔加格勒,这个沿着伏尔加河南北向延申的城市的气候与之前想象中那种日本夏日的炎热天气完全不同,于是再次感受到俄罗斯地域之大。参观了马马耶夫山岗的“祖国母亲在召唤”塑像,惊叹于这尊塑像之巨大。坐上伏尔加河的游览船,在船上眺望足球场和马马耶夫,与波兰之战中惜败了,比赛过程引起了大家激烈的讨论。之后与哥伦比亚共同打入决赛,让人更加开心了。由于出了突发事件没能坐上专用大巴,坐了路面电车却搞错了去处,下了车,在大街上迷了路,正在混乱中有一对俄罗斯夫妇非常亲切地解释了回去的路,我却没能听懂,可能终于受不了了最后用车将我送回酒店。大约30分钟后到达了酒店,被他们的亲切之情所感动流下了眼泪,并送了他们代表我最美好回忆的加油国旗。



在马马耶夫山岗的塑像前

这是一次与世界上的人进行交流,并留下了非常美好回忆的世界杯。再次向旅行社的M氏、三勇士同伴和友人T表达感谢。

### ~来自其他团体的通知等~

#### ◇募集都城市 灾害时口译、笔译人员!

都城市国际化推进室正在募集灾害时可以为受灾外国人进行支援活动的翻译、笔译人员。

活动的内容:当大规模灾害发生时,可以在避难所等地方,给用日语沟通困难的外国人提供口译和笔译。

资格:申请时年满20岁人士

(都城市以外的人也可以登录。)

语言能力:会日语的中国人可以登录。请在申请书上填写语言能力。



登录方法:来市役所的窗口办理登录,或者从官网下载申请书,填完后通过邮件或传真发至国际化推进室。

官网:

<https://www.city.miyakonojo.miyazaki.jp/soshiki/16/9732.html>

咨询:都城市役所本厅2楼 国际化推进室

电话:0986-23-2295

传真:0986-23-3223

邮箱: [intl@city.miyakonojo.miyazaki.jp](mailto:intl@city.miyakonojo.miyazaki.jp)

#### ◆来给MIA NEWS投稿吧

关于您过去海外旅行的故事、海外留学的经历、或者任何关于国际交流合作相关的文章,都欢迎投稿!字数为1200字左右,照片1~2张,字数在1200字以下也没问题。感兴趣的朋友请来联系吧,我们为投稿的人准备给了电影院cinoport提供的免费观影券!